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Chicago/Praha, 13. 4. 2026  

České vysoké školy míří do USA. Navazovat  budou 

partnerství ve vzdělávaní i výzkumu  

Delegace dvanácti českých vysokých škol, včetně rektorů a prorektorů, se v polovině 

dubna vydává na akademickou misi do Spojených států . V Cedar Rapids a Chicagu bude 

v průběhu týdne jednat s americkými univerzitami, českými akademiky působícími v 

USA i krajanskými institucemi. Cílem mise, kterou organizuje Dům zahraniční 

spolupráce  (DZS) pod hlavičkou iniciativy Study in Czechia  ve spolupráci s Generálním 

konzulátem ČR v Chicagu , je posílit mezinárodní partnerství a podpořit nové příležitosti 

pro studentské a akademické vý měn y, výzkumnou spolupráci i rozvoj ino vací.  

Program mise zahrnuje jednání na University of Iowa , University of Chicago , Northwestern 

University  a Illinois Institute of Technology . Součástí budou také networkingová setkání a 

bilaterální schůzky s více než 20 dalšími americkými vysokými školami , pracovní setkání s 

českými akademiky působícími na univerzitách na Středozápadě , setkání se zahraničními 

absolventy českých vysokých škol  i návštěva České školy T. G. Masaryka.  

„Spojené státy  americké  patří dlouhodobě k nejvýznamnějším partnerům českých vysokých škol v 

oblasti mezinárodního vzdělávání. Pro české univerzity jsou důležité jak z hlediska studentských a 

akademických mobilit, tak pro rozvoj výzkumné spolupráce a sdílení zkušeností. Právě z  USA do 

Česka přijíždí na výměnné pobyty nejvíce studentů. Letošní mise má pomoci otevřít konkrétní 

jednání tam, kde může partnerství přinést skutečný přínos oběma stranám,“  říká ředitel DZS 

Michal Uhl . V  roce 2025 přijelo  z USA do Če ska na výměnné pobyty více než  1 700 studentů. 

Spojené státy tak patří dlouhodobě k zemím, odkud přijíždí nejvíce zahraničních studentů.  

Akademické mise připravuje DZS jako cílený formát propojování českých vysokých škol se 

zahraničními partnery. Zkušenosti z předchozích let ukazují, že osobní jednání přímo na místě 

usnadňují kontakt s vedením univerzit i akademiky z konkrétních oborů a vyt vářejí lepší 

podmínky pro navázání dlouhodobé spolupráce . Mezi perspektivní oblasti spolupráce patří 

společné výzkumné projekty, prakticky orientované výměny, letní školy nebo další kreativní 

formy partnerství, které přesahují rámec tradičních studentských  mobilit.  

Zapojené vysoké školy:  Akademie múzických umění v Praze, Česká zemědělská univerzita v 

Praze, Masarykova univerzita, Mendelova univerzita v Brně, Technická univerzita v Liberci, 

Univerzita Karlova, University of New York in Prague, Univerzita Pardubice, Ostravská 

univerzita, Vy soké učení technické v Brně, Vysoká škola ekonomická v Praze a Západočeská 

univerzita v Plzni.  

Související informace:  

• Předchozí mise do USA: univerzity hledají nové formy spolupráce   

https://www.dzs.cz/
https://www.dzs.cz/
https://www.studyin.cz/
https://uiowa.edu/
https://www.uchicago.edu/
https://www.northwestern.edu/
https://www.northwestern.edu/
https://www.iit.edu/
https://www.dzs.cz/clanek/univerzity-z-usa-chteji-spolupracovat-potencial-vidi-v-kreativnich-formach-spoluprace


 

• Kalifornie: české vysoké školy navázaly kontakty s předními univerzitami   

• USA a mezinárodní spolupráce ve vědě: pohled profesora Ganze   

• Akademická mise v Asii posílila mezinárodní spolupráci českých vysokých škol   

• Rozhovor: rektor Ostravské univerzity o významu akademických misí  

_________________________________________________________________________________  

Pro více informací prosím kontaktujte:  

Martina Nevolná   

Vedoucí oddělení komunikace a regionální spolupráce  

Mob.: (+420) 778 975 881, e-mail: press@dzs.cz   

 

Dům zahraniční spolupráce   

Dům zahraniční spolupráce (DZS) je příspěvková organizace Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy. Jeho stěžejní 

činností je správa programů zaměřených na oblast mezinárodního vzdělávání a propagace českého školství v zahraničí. 

Více informací   

o aktivitách DZS a naleznete na dzs.cz.  
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